

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гадзины Екатерины Викторовны по теме  
«Повышение эффективности подготовки будущих дизайнеров к  
художественно-проектной деятельности», представленной на соискание  
ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 –  
Теория и методика профессионального образования.

Диссертационное исследование Гадзины Екатерины Викторовны продолжает существующие в России и за рубежом традиции научно-педагогических и методических исследований, посвященных разработке новейших технологий в обучении будущих дизайнеров. Данное направление приобрело особую значимость, т.к. владение навыками художественно-проектной деятельности выступает сегодня одной из базовых задач профессиональной подготовки дизайнеров в современном вузе. Это обеспечивает возможность их участия в международной общекультурной и профессиональной коммуникации для удовлетворения профессиональных потребностей, реализации личных притязаний, а также дальнейшего профессионального самообразования и самосовершенствования. Таким образом, проблема диссертационного исследования Е.В. Гадзины является актуальной и своевременной.

Содержание автореферата указывает на то, что соискатель владеет научным аппаратом исследования, свидетельством чему является достаточно полное освещение актуальности исследования, четкое определение цели, объекта и предмета, формулирование гипотезы и задач исследования, раскрытие научной новизны, теоретической и практической значимости работы, а также характеристика методологической основы и методов исследования.

Судя по автореферату Гадзины Е.В., в исследовании указывается на целостное решение проблемы, суть которой – определение путей повышения эффективности подготовки будущих дизайнеров к художественно-проектной деятельности.

Следует отдельно отметить теоретическую значимость исследования, заключающуюся в расширении терминологического поля проблемы за счет уточнения сущности и содержания ключевого понятия исследования «художественно-проектная деятельность»; разработке модели повышения эффективности подготовки будущих дизайнеров к художественно-проектной деятельности, научном обосновании и экспериментальной апробации педагогических условий, обеспечивающих повышение эффективности подготовки будущих дизайнеров к художественно-проектной деятельности. Теоретические положения и выводы расширяют концептуальные представления о проблеме профессионального образования дизайнеров.

Положительным в исследовании следует считать внедрение в практику модели повышения эффективности подготовки будущих дизайнеров к художественно-проектной деятельности; апробации диагностической методики констатирующего обследования. Результаты исследования могут быть использованы для разработки методического обеспечения комплекса дисциплин

учебного плана направления подготовки 54.03.01 «Дизайн», применены в практической деятельности образовательными организациями высшего образования для формирования новых учебных курсов, использованы при подготовке учебных пособий, методических рекомендаций, монографий, при проведении курсов повышения квалификации и в процессе переподготовки специалистов в сфере дизайна.

Текст автора отражает содержание основных положений, выносимых на защиту, публикации соответствуют требованиям и характеризуют логику исследования.

Содержание автореферата свидетельствует о достаточно высоком уровне квалификации соискателя, и, позволяет сделать заключение о том, что диссертация представляет собой целостное, самостоятельно выполненное и завершенное исследование, соответствующее требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Гадзина Е.В. заслуживает присвоения учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования.

Профессор кафедры коррекционной педагогики  
и специальной психологии

Государственного бюджетного образовательного  
учреждения дополнительного профессионального  
образования «Институт развития образования»  
Краснодарского края (ГБОУ ИРО Краснодарского края),  
доктор педагогических наук  
(13.00.08 – Теория и методика  
профессионального образования)

*m*  
Е.А. Шумилова

Адрес: 350056, Р.Ф., г. Краснодар,  
п. Индустриальный, ул. Комсомольская, д.32

Телефон: 89002632574

Электронный адрес: shumilovae2005@yandex.ru

Я, Шумилова Елена Аркадьевна, даю согласие на автоматизированную  
обработку моих персональных данных

*m*  
Е.А. Шумилова

Подпись Е.А. Шумиловой заверяю:

